

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Четверг, 12 мая 1955 г. | Цена 10 коп.

Выше темпы весеннего сева

В этом году колхозам и МТС района предстоит резко увеличить производство зерна как для сдачи его государству, так и для удовлетворения потребностей колхозов на семена, на трудодни колхозникам, а главным образом на нужды общественного животноводства.

Колхозы вместе с МТС, а также и совхоз составили мероприятия, по которым валовой сбор зерна в районе в текущем году должен составить 2 600 тыс. пудов, кукурузы — не менее 200 тыс. пудов.

В ответ на обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к первичным партгранизациям колхозов, МТС и совхозов и ко всем работникам сельского хозяйства, хлеборобы нашего района берут на себя большие обязательства по увеличению производства зерна. Как показывают подсчеты, необходимо в этом году посеять в колхозах яровых 38 288 га, в том числе кукурузы 1 300 га. Чтобы успешно справиться с этой задачей, надо весенний сев провести в сжатые сроки, посев зерновых закончить в 10—12 рабочих дней с высоким качеством. Для этого необходимо полностью использовать все силы и средства МТС и колхозов.

Судьба высокого урожая решается сейчас, в период весеннего сева. Несмотря на запоздалую весну, многие колхозы нарабатывают упущенное, с каждым днем наращивают темпы весеннего сева. В колхозе им. Революции (председатель тов. Грибов, секретарь партгранизации тов. Романов) за три дня, 6,7,8 мая, посеяно 354 га пшеницы, в том числе в 1-й бригаде (бригадир тов. Габерман) тракторной бригадой тов. Ревидович посеяно 170 га и все перекрестным севом.

Однако в целом по району темпы весеннего сева нельзя признать удовлетворительными. В колхозах Барандатской МТС на 10 мая посеяно 64 га гороха, 671 га пшеницы. Еще большее отставание допущено в колхозах Тисульской МТС.

В некоторых тракторных бригадах Барандатской МТС до сих пор не созданы условия для бесперебойной работы, для того, чтобы каждый тракторист, селящий выполнял и перевыполнял нормы. Работа посевных агрегатов по часовому графику игнорируется. Повинны в этом не механизаторы, а руководители МТС тт. Еремеев и Скулов, которые проявляют недопустимую беспечность в ор-

ганизации четкого труда трактористов, своевременно не устраиваются неполадки, мешающие круглогодичной работе.

Наряду с посевом зерновых, необходимо также проводить и весеновспашку. Однако по колхозам Тисульской МТС вспахано 1 050 га и по Барандатской — только 555 га. Руководителям Тисульской МТС также следует принять меры по вспашке целинных и залежных земель, освоенных в прошлом году в колхозах им. Фрунзе, "Заря", "7-е Ноября". Такие земли не могут оставаться не использованными. В ближайшие дни эти массивы нужно вспахать корчевальным плугом, хорошо разработать и засеять.

В этом году впервые район будет проводить в колхозах и совхозе в массовом масштабе посев кукурузы. Однако некоторые руководители колхозов еще раздумывают, а следят ли нам сеять столько этой культуры? В колхозе "Красный птиловец" (председатель тов. Цепенщиков, секретарь партгранизации тов. Дворников) решили сеять только 25 га, вместо 55 га, предусмотренных по мероприятиям.

Вся кукуруза должна быть посажена на зерно, как правило, квадратно-гнездовым способом. Посев кукурузы следует проводить на южных склонах по чистым, удобренным землям. В условиях нашего района кукуруза даст хороший урожай, зрелые початки.

Успех в своевременном проведении весеннего сева и на высоком агротехническом уровне во многом будет зависеть от того, на сколько гласным и действенным будет социалистическое соревнование среди механизаторов.

В эти дни главная задача партийных организаций колхозов, МТС и совхоза состоит в том, чтобы план весеннего сева подробно был доведен до всех механизаторов и до каждого колхозника. Они должны твердо знать, за какие показатели борются коллективы в этом году, сколько он должен собрать зерна, в том числе кукурузы, картофеля и сколько сдать государству пшеницы, картофеля и других культур.

Под этим углом разъяснять постановление январского Пленума ЦК КПСС, увязывая его с практическими задачами. В этом состоит главное в проведении массово-политической работы всех партийных организаций на весеннем севе.

У пружеников леспромхоза

В предмайском социалистическом соревновании колlettiv рабочих, инженерно-технических работников и служащих первого лесоучастка Юрьевинского леспромхоза одержал новую серьезную победу. Государственный план по заготовке и вывозке древесины за апрель выполнен на 112 процентов.

Такие успехи были бы немыслимы без четкой организации труда и внедрения новой техники на лесозаготовках. Большой вклад в дело выполнения плана вложило комплексное звено, работающее на трелевке хлыстов лебедкой марки "ТЛ-20".

Хорошо освоив механизм, машинист Рубцов, лебедчик Плеханов, прицепщик хлыстов Бичкильдеев и отцепщик Монахов ежедневно выполняют нормы выработки на 110—120 процентов.

Не отстают от них трактористы Баранов и Чукарев, работающие на трелевке и вывозке древесины.

Сейчас лесопункт приступил к сброске леса для сиала. Но наряду с этой важной работой лесозаготовители не снижают темпов заготовки и вывозки древесины к руслу. Есть уверенность, что и майский план будет выполнен досрочно.

И. ДУДАРЬКОВ.

Кемеровская областная
БИБЛИОТЕКА
Газетно-журнальный
фонд

Завершим без промедления план намеченных работ!

Передовики сева

Ширится фронт полевых работ. В колхозе им. Революции молодежно-комсомольская тракторная бригада Ревидович в содружестве с полеводческой, руководимой Габерманом, за первую декаду мая посеяла 500 гектаров пшеницы не- прекрестным способом.

Трактористы этой бригады Никольский и Сайб А. на «ДТ-54», селящики Шефер и Ратау П. ежедневно перевыполняют нормы выработки в 1,5—2 раза. Не отстает от них и Боргер А., работающий на тракторе «Беларусь».

Трактористы бригады Квасова Ротау Ф. и Горх А. за 10 мая засеяли 56 гектаров пшеницы, вместо 36 гектаров, положенных по норме. Большая заслуга в этом принадлежит и селящикам Арсенову и Кутузову.

Отмечая успехи тракторных бригад, нельзя не отметить напряженную работу шофера автомашины «ГАЗ-51» Шлынидова В., обеспечивающего бесперебойную подвозку семян к полевым станам.

П. АНДРУСОВ.

Сочетают сев с пахотой

Днем и ночью гудят тракторы на полях Тисульского молсовхоза. С начала полевых работ здесь уже засеяно 447 га зерновых, из них пшеницы — 206 га, 94 га овса и других культур.

Полным ходом идет весеновспашка. К 11 мая в совхозе поднято 72 гектара целинных и 92 гектара залежных земель, а всего вспахано 931 га.

В соревновании ферм впереди идет Байла. На севе хороших

показателей добиваются трактористы Коржуев и Добрыгин. На ферме Кондрашка образцово работает агрегат тракториста Шваба, который за один день засеял 92 гектара. Как и в прошлый сезон, на севе отличается тракторист Ломакин (ферма Утинка). 11 мая, передав с пахоты на сев, он за неполный рабочий день засеял 60 гектаров пшеницы, перекрыв сменное задание.

М. КАПУСТИН.

Устранить недостатки

В комсомольско-молодежной бригаде № 12 колхоза «Гигант» (бригадир тов. Кондрашов) хорошо справляются с работой такие трактористы, как Кулакин Василий, Шалупа Владимир и другие. Они добиваются высокой нормы выработки. Так, например, Шалупа Владимир на тракторе «АТЗ-НАТИ» в ночь на 8 мая вспахал 12 гектаров, при норме 6,5 гектара, что составило 181 процент.

Однако есть и такие трактористы и прицепщики, которым не дорога честь комсомольско-молодежной бригады. Так, например, тракторист Корчуганов Виктор, зная, что прицепной инвентарь необходи- мо отремонтировать, не прими-

мает никаких мер к его ремонту.

Халатно относится к работе и прицепщик Верхотуров Анатолий, который больше всего предпочитает спать, а не работать.

Имеются недостатки в руководстве тракторной молодежной бригадой и со стороны дирекции МТС. Тракторы обеспечиваются горючим не регулярно, что приводит к затяжке полевых работ. Комсомольцы прямо заявляют, что представители МТС забыли дорогу в их бригаду, да и сам директор МТС у них еще ни разу не был. Дирекция МТС должна помочь устранить недостатки, мешающие работе молодежной бригады.

А. БАНУЛ.



Из Ставропольского края в районы освоения целинных земель и другие области Советского Союза отправляются десятки тысяч центнеров отборных семян кукурузы.

На снимке: в лаборатории Расшеватского пункта "Заготзерно". На переднем плане — лаборантка В. Бондарева готовит для анализа семена кукурузы из партии, отправляемой в Казахстан.

Фото Б. Мясникова и В. Михалева.

Фотохроника ТА ССР.

Не ослаблять внимания к животноводству

В разгаре весенне-посевная кампания. Сейчас труженики сельского хозяйства прилагают все силы, чтобы досрочно закончить сев — основу будущего урожая. В связи с этим некоторые правления колхозов и партийные организации стали меньше уделять внимания вопросам животноводства, что сейчас уже начинаетказываться на продуктивности скота, особенно коров.

По надобу молока несколько месяцев впереди шли животноводы колхоза им. Кирова — инициаторы социалистического соревнования. Однако за последнее время месячные показатели надоя на фуражную корову у кировцев начинают отставать от показателей других колхозов. Если за январь они имели самый высокий надой среди колхозов района, то в феврале оказались на 5 месте, в апреле — уже на 8 месте.

Увеличился падеж скота. Причина отставания — в ослаблении внимания к животноводству.

Правление колхоза им. Кирова (председатель тов. Умников) допустило крупный промах. Понадеявшись на скорый приход весны, правление не обеспечило поголовье запасом кормов. В зимний период, когда была возможность использовать транспорт и людей почти в неограниченном количестве на подвозке кормов к фермам, правление расходовало силос из ям, расположенных вблизи колхоза. Фуражир (он же секретарь партгранизации) тов. Карадин, в погоне за первым местом, отпускал силос без нормы, отчего получился перерасход кормов. Когда же выяснилось, что силоса на фермах больше нет и его надо доставлять из ям, расподо-

женных за 15 км от колхоза, наступила распутица, и скот оказался без сочного корма. Подобные промахи имели место и в других колхозах.

Сейчас, когда начался пастбищный период, особое внимание животноводам и зоотехникам должно быть обращено на профилактические мероприятия по предупреждению разного рода заболеваний, связанных с переходом на подвойный корм. В том же колхозе им. Кирова наблюдаются случаи падежа ягнят от засорения желудков шерстью.

Прямая обязанность партийных организаций колхозов — не упускать из поля зрения вопросы, связанные с животноводством, повседневно контролировать работу доярок, пастухов и зоотехнического персонала.

И. ЧУЙКОВ.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета РСФСР
О награждении многодетных матерей орденами и медалями

По Тисульскому району

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Мать, родившую и воспитавшую восемь детей:

Орденом „Материнская слава“ второй степени

ЗАГОРУЙЧЕНКО Софью Марковну — домашнюю хозяйку пос. Новый Берикуль.

Мать, родившую и воспитавшую семью детей:

Орденом „Материнская слава“ третьей степени

ГУРЬЕВСКУЮ Таисью Митрофановну — домашнюю хозяйку пос. Берикуль.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей:

Медалью „Медаль материнства“ первой степени

1. АЛЬШЕВСКУЮ Марию Федоровну — колхознице сельхозартели „7-е Ноября“, Куликовского сельского Совета.

2. АННЕНКОВУ Татьяну Федотовну — работницу пос. Новый Берикуль.

3. КОЧЕТОВУ Евдокию Степановну — домашнюю хозяйку пос. Натальевка, Макаракского посовета.

4. ОСИНЦЕВУ Лидию Захаровну — домашнюю хозяйку, пос. Натальевка, Макаракского посовета.

5. СЕМЕНОВИЧУ Лукерью Ивановну — домашнюю хозяйку с. Тисуль.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей:

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН.

Школьники выращивают кукурузу

Ученики начальной школы фермы Антоново под руководством своей учительницы Нины Сократовны Омельченко взяли шефство над выращиванием кукурузы. Они обязались на площади 0,5 га вырастить и получить высокий урожай

кукурузы. Сейчас на отведенный школьный участок вывозится обильное удобрение.

Благородный почин школьников Антоново должен стать достоянием всех школьников совхоза.

Б. ГУСЕВ.

Шефы в детских домах

В первомайский праздник представители шефствующих организаций и предприятий района посетили Берикульский и Тамбарский детские дома. Воспитанники радостно и торжественно встретили гостей.

В Берикульском детдоме от имени общественных организаций с приветственным словом выступил председатель попечительского совета Н. И. Акименко. Он же вручил воспитанникам на 2 тыс. рублей подарков, которые приготовили шефствующие организации Берикульского посовета. Кроме индивидуальных подарков со сладостями дети получили в этот день билдиард, пионерское знамя, скрипку, гитару, две мандолины, волейбол с сеткой, шахматы и шашки, набор масляных красок.

От имени воспитанников выступил председатель детсовета Борис Домрачев. Он горячо отблагодарил гостей за чуткое и внимательное отношение и выразил уверенность, что эта встреча послужит хорошим началом деловой связи общественности с воспитанниками детского дома.

Тамбарские воспитанники детского дома получили в день Первого Мая также большое количество подарков. Шефы — Тисульская транспортная контора, молсовхоз, райпотребсоюз, райпромкомбинат, Тамбарское сельпо — вручили детям велосипед, библиотечку из 120 книг, несколько комплектов шахмат, дамино, шашек, свыше 200 индивидуальных подарков.

От имени детского коллектива за врученные подарки шефов от души отблагодарила председатель детсовета Саша Мжельский.

Посещение детских домов и вручение воспитанникам подарков говорит о той огромной заботе о детях в нашей социалистической стране, которую проявляют партия, правительство и народ.

М. ШУХЛИНСКАЯ.

Шире пропагандировать медицинские знания

Пропаганда медицинских и гигиенических знаний есть одна из важнейших задач советского здравоохранения, действенное средство активной профилактики (предупреждения) заболеваний. Без настойчивой работы над повышением санитарной культуры населения немыслимо успешное решение таких важных для здравоохранения проблем, как своевременное обращение заболевших к врачу, соблюдение населением гигиенических правил и профилактики болезней, организация здорового быта. Значение этой работы неизмеримо возросло в связи с директивами XIX съезда КПСС по вопросам здравоохранения. Значительно возросла роль санитарно-культурной работы на селе в свете исторических решений Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства.

В нашем районе немало коллективов лечебно-профилактических учреждений, которые проводят значительную санитарно-просветительную пропаганду. Это врачебные участки: Комсомольский, Макаракский, Центральный и ряд других.

Однако в ряде участков эта работа проводится крайне плохо. В качестве примера можно назвать пос. Первомайку (глав-

врач т. Калянов В. А.), где за 1954 год прочитано лишь две лекции и проведено 20 бесед. В аналогичном состоянии находится пропаганда на врачебном участке с. Б-Баранат, фельдшерских пунктах Владимировки, Тамбара, Кайчака, Новой Ивановки. Совсем никакой работы не проводят фельдшерский пункт с. Куликовки (бывший завод, пунктом т. Беляев).

Санитарная пропаганда должна стать неотъемлемой частью повседневной деятельности каждого врача, фельдшера, медицинской сестры. Каждый работник советского здравоохранения обязан часть своего рабочего времени уделять санитарному просвещению.

Все формы и средства должны быть творчески использованы для дальнейшего повышения уровня санитарной культуры советских людей — этой важнейшей предпосылки сохранения и укрепления их здоровья. Санитарное просвещение должно помочь успешно решать актуальные практические задачи здравоохранения, содействовать повышению эффективности всей лечебной и профилактической работы, привлечению широкого актива в помощь медицинским учреждениям. К участию в организации и проведе-

нии санитарной пропаганды следует широко привлекать активистов организаций Красного Креста и Красного Полумесяца, общественных санитарных уполномоченных и другой актив. Надо смелее привлекать самих трудящихся практически решать задачи предупреждения заболеваний. В этом — залог успеха пропаганды медицинских и гигиенических знаний.

Исключительно важная обязанность врачей, фельдшеров, сестер, актива здравоохранения, организаций Красного Креста и Красного Полумесяца — добиться, чтобы каждый рабочий и служащий, каждый труженик сельского хозяйства прошел краткосрочное обучение по программе так называемого минимума санитарно-технических знаний. Подобное обучение несомненно будет способствовать дальнейшим успехам в борьбе с травматизмом и профессиональными заболеваниями.

Дело части медицинских работников нашего района — нести в массы живое слово санитарной пропаганды, разъяснять трудящимся великое значение профилактики, приобщать все население к физической культуре и спорту, учить их бережно относиться к своему здоровью.

П. САВКАЕВ.

Председатель колхоза „Красный путоловец“ тов. Цепенчиков недоценивает кукурузу и под разными предлогами стремится не сеять ее.



Смотрит он на кукурузу,
Как на лицию обузу.

Рис. С. Кузьмина.
Фотохроника ТАСС.

Сводка

О выполнении плана сдачи молока государству по колхозам и совхозу района на 1 мая 1955 г. в процентах к годовому плану

1. Им. Кирова	19,2
2. Им. Фрунзе	15,8
3. Им. Революции	12,1
4. Им. Ленина	9,7
5. „Заря“	8,9
6. Им. Буденного	7,7
7. „Красное знамя“	7,7
8. Им. Ворошилова	7,6
9. „Гигант“	7,4
10. „Красный орден“	7,3
11. Им. Маленкова	6,6
12. „Вперед“	5,4
13. „Новая жизнь“	5,1
14. „Валды-Ян“	4,8
15. „Красный путоловец“	4,3
16. Им. Сталина	3,7
17. „Колос“	3,6
18. „Красный победитель“	2,8
19. „Красная волна“	1,9
20. „7-ое Ноября“	1,8
21. Молсовхоз	20,6

По материалам неопубликованных писем

В редакцию газеты „Новая жизнь“ поступило письмо от горняков шахты „Красная“ Центрального рудника о злоупотреблениях служебным положением бухгалтера этой шахты Обидина, выражавшихся в вымогательстве денег у рабочих. Исполняющий обязанности на-

чальника Центрального рудника Шерламов, которому было послано письмо на расследование, сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме, подтверждены. Приказом по руднику Обидину объявлен строгий выговор с предупреждением о служебном несоответствии.

Редактор **М. Шухлинская**.

Об усилении противопожарной охраны

Решение № 213 исполнительного комитета Тисульского районного Совета депутатов трудящихся

В целях обеспечения противопожарной безопасности на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозе, администрации-служебных зданиях в соответствии с постановлением ВЦИК и СНК СССР от 30 марта 1931 года, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА РЕШИЛ:

1. Воспретить сжигание мусора и разведение костров вблизи строений, лесов и в черте населенных пунктов; хранение сена ближе 30 метров от жилых домов и других построек;
2. Высыпать горячую золу, шлак, уголь на улицу, а также вблизи строений и построек;
3. Продолжать разогрев труб центрального отопления паяльными лампами и открытым огнем;
4. Применение кустарных электронагревательных приборов;
5. Установливать отопительные и нагревательные приборы без разрешения органов пожарной охраны;
6. Допускать перегруз складских помещений товароматериальными ценностями.
7. Обязать все организации и частных лиц, имеющих строения в населенных пунктах:

 - 1. Содержать в чистоте территории, производственные, административные здания и жилые дома, не допускать захламленности горючими материалами, привести в исправное состояние дорог от пожарных депо до производственных и административных зданий и сооружений, обеспечить все производственные, складские помещения, животноводческие фермы и жилые дома бочками с водой и противопожарным инвентарем.
 - 2. Установить дежурство в ночное время на своих территориях, выделить транспорт для выезда на место на случай пожара.
 - 3. Виновные в нарушении пунктов 1—4 настоящего решения подвергаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до 1 месяца.
 - 4. Наблюдение за исполнением настоящего решения возложено на органы милиции, пожарной охраны и исполнительные органы сельских и поселковых Советов.
 - 5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования в печати и действует в течение 2-х лет на территории Тисульского района.
 - 6. Председатель исполнкома райсовета Ф. ПОПОВИЧ.
 - 7. И. О. секретаря исполнкома Ф. МАСОЛОВ.

Колхоз им. Революции требуются пастухи для пастбища индивидуального скота жителей села Тисуль.

Оплата по соглашению.

Производится подписка на районную газету „Новая жизнь“ на второе полугодие 1955 г.